

解放思想争一流 铆足干劲抓落实·镇街书记谈

党建引领 聚力赋能

房东亚

一条线、全街一盘棋的工作新格局,着力以高质量党建引领全街经济社会高质量发展。聚焦经济主责主业,持续强基础、筑堡垒。全面实施“12610”质效提升工程,围绕创建“党建示范街道”目标,突出“抓班子”“抓发展”两个重点,强化城市、农村、两新组织、商圈、新业态和机关“六大领域”建设,开展“十项攻坚行动”,着力打造村级示范点4个、非公企业示范点2个。坚持“选、育、管、励”四个方面,突出党员教育管理,抓实干部队伍建设,引领全街上下学先进、当先锋、作示范,为推动街

道高质量发展立新功、创佳绩。聚焦经济发展,持续强产业、增动能。坚持“支部建在项目上、党旗插在工地上、干部冲在一线上”,围绕“双百”城市建设,实施“工作擂台赛”“揭榜挂帅”行动,全力推进环湖路工程、啤酒厂片区开发、保利园区改造等33个重点项目建设,深度保障“拥湖”发展战略实施。坚持头雁领飞,开展村集体经济发展“双强双富”行动,挖掘优势资源,细化增收举措,构建集体经济超千万、过百万、破50万的强方阵,推进村强民富,实现共同富裕。

聚焦创新创优,持续树品牌、提活力。深化打造“泉小哥”为民服务品牌,建设小区、网格红色议事亭,举办群众说事拉理“幸福会”,推动网格治理更精细、社区服务更精准。坚持党建引领、科技赋能,以新型社区为突破,创建“智慧”社区,做细网格管理,延伸服务范围,打造社区治理“新典范”。深入开展“一村居一特色,一支部一品牌”创建活动,拓展“红色物业”“红色代办”“红色公益”建设成果,搭建“5分钟”便民服务区,积极构建基层党建“新格局”。(作者系邹城市千泉街道党工委书记)

汶上县杨店镇 宣讲交流共树文明新风

本报汶上讯(通讯员 路焕英)“很荣幸能参加宣讲活动,通过交流学习,进一步坚定了我宣讲的信心,以后我要把党的好政策、好声音及时传递给群众……”。近日,在汶上县杨店镇张楼村会议室,宣讲员朱庆瑞激动地说道。

为提升宣讲员宣讲能力,近日,杨店镇开展“弘扬红色文化”宣讲分享活动,来自18个村的“小胡同”宣讲员参加。各位宣讲员认真备课,将宣讲内容和广大群众的实际生活紧密结合,和经济社会发展态势相结合,既讲出“百姓味道”,又讲出“时代味道”;既讲“大道理”,又讲“小道理”;既讲中华民族伟大复兴征程上的“国家事”,又讲柴米油盐、衣食住行的“农家事”,活动现场不时传来阵阵掌声。

此次宣讲活动展现了大家与时俱进、勇于担当,用行动承担起新时代的责任,用心用情服务群众的决心,进一步提升了全镇宣讲员的基层理论宣讲水平。下一步,杨店镇将依托新时代文明实践所(站),组织具有本土特色的乡土宣讲团开展专题宣讲,选拔优秀的宣讲员深入田间地头,在各村文化广场、文化长廊、村史馆等地开展多形式宣讲,让文明新风吹入百姓心田。

汶上县郭仓镇 北园社区的幸福“食”光

本报汶上讯(通讯员 郭瑾)每到饭点,汶上县郭仓镇北园社区美化新居的“幸福食堂”便热闹了起来,20余名老人乐呵呵地坐在饭桌前,边聊家常边享用可口的饭菜。“儿女都在外工作,我们老两口一上了岁数,总感觉买菜、做饭、洗碗这样的小事都累得慌。”谈起社区“幸福食堂”,今年82岁的社区居民崔兆安老人不禁竖起大拇指:“在这里吃饭,早上有包子、馒头、鸡蛋等,中午至少有两菜一汤,荤素搭配得也好,既实惠又美味!”

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里,“幸福食堂”便是郭仓镇打造15分钟文明实践便民生活圈的一个缩影。为解决老年人的吃饭问题,郭仓镇在北园社区率先启动幸福食堂项目,凡年满70周岁的本村独居、空巢老人均可报名,每日只需交纳伙食费2元就可到“幸福食堂”享用早、中餐,品尝到家门口的“幸福味道”。同时,北园社区以幸福食堂为切入点,打造起一处占地1085平方米、设有日间休息室、书画室、棋牌室等功能室的养老服务中心,补齐社区服务设施短板,进一步导入理发、义诊、文艺培训等志愿服务,这些看似不起眼的小服务,让农村群众的社区生活更丰富。

微山县张楼镇 “小白板”激发“大能量”

本报微山讯(通讯员 薛彤彤 王本强)为营造“争进度、抢时间、出精品、出亮点、出经验”的奋进氛围,微山县张楼镇创新建立“小白板”工作机制,挂牌督办重点工作任务落实,在机关掀起追赶超越的新热潮。走进微山县张楼镇各个办公室,挂在墙上的“小白板”尤其引人注目,上面实时记录重点工作、待办事项、时限要求等,形成备忘清单。实现重点工作“时时推进”、重点事件“零遗漏”、各项工作有序开展的良好效果。“别看我们的白板很小,它可是发挥着大作用呢!”微山县张楼镇党政办主任王浩然一边写着当天的工作重点一边说。

今年以来,微山县张楼镇在精细化管理上动脑筋、想办法、下功夫,从大处着眼,从小处着手,通过实行“小白板”工作机制,提高工作人员的执行力和工作效率,为进一步转变工作作风,推动各项工作落实,促进各项工作提质增效提供基础保障。

“学习强国”伴我行

汶上县苑庄镇 “学习强国”助力乡村发展

本报汶上讯(通讯员 高嵩)每天早上,汶上县苑庄镇东官庄村的学习强国交流群就开始热闹起来,村两委成员、党员群众在群里纷纷发布自己的学习积分截图,“你追我赶”的学习气氛十分浓厚。自从担任东官庄村支部书记以来,郭万霞就带领村两委班子从理论学习抓起,每天打开“学习强国”学习理论知识,了解国家时政要闻和大政方针,这已成为东官庄村党员干部的自觉行动。“有的党员早上需要进城务工,五点钟就起床打开“学习强国”听新闻,听着新闻了解国家发展,干起活来更加带劲了。”东官庄村“学习强国”管理员刘峰表示。

“我们村的党员干部在‘学习强国’学习中学到了知识,提高了思想觉悟,增强了服务群众的本领。”郭万霞说,“我们将继续吸纳广大村民加入东官庄村学习小组,把理论知识转化为助力村庄发展的不竭动力,为推动乡村振兴作出更大贡献。”



为培养学生的爱国主义情操,4月2日,济宁高新区黄屯街道中心小学组织党员和师生共100多人走进鲁西南战役纪念馆,向烈士敬献花篮,重温入党誓词,感受民族精神,进一步激发师生的爱国热情。

通讯员 古瑒 孙振梅 宋云霄

嘉祥县黄垓镇 “小马扎”议出“大成效”

本报嘉祥讯(通讯员 丁万成 冯再强)近日,嘉祥县黄垓镇开展“马扎议事会”工作,这种以“有话当面说、有事大家议、有难众人帮”的议事方式,让群众在熟悉的地方畅所欲言,营造人人参与、协商的良好氛围,为推进解决基层治理难题提供了有效的新途径。

“马扎议事会”已经成为黄垓镇推进各村重点工作的生动实践,这种“接地气”的协商议事方式,既可以听到镇村干部及时宣讲党委、政府会议精神,又可以直接反映问题,提出建议,受到群众广泛

关注。为充分激发村民参与民主议事的积极性,各村支部书记带领网格员在每次会议前都结合工作实际和村规民约,选择村民关心的事情作为会议议题。在会议召开过程中,将会议的大部分发言机会倾斜给前来开会的村民,组织引导村民真发言、发真言,确保会议开得真实有效。这种集民智、聚民力、议发展、能纳谏的民主议事会开进了群众的心坎里,成了村民参政议政、建言献策的新途径,有效打通了百姓诉求的“最后一公里”,得到了广大村民的大力支持和鼎力拥护。

议事会的举办,有效推动解决了一批村民关心的热点难点问题,取得了助发展、惠民生、促和谐的良好效果。据统计,今年全镇各村“马扎议事会”累计召开40余次,直接参与人数达到500余人次,议事内容涉及村规民约完善、矛盾纠纷化解、村集体经济、美丽乡村建设等事项,累计解决突出问题50余件,极大增强了基层社会治理与服务成效,得到了群众的高度赞誉。“马扎议事会”已成为全镇解决问题、凝聚民心、推进工作、实现超越的“法宝利器”。

鱼台县李阁镇 “会走的红马扎”进村听民意

本报鱼台讯(通讯员 仇雪)“群众诉求在哪里,党员干部就坐到哪里,服务就跟进到哪里。”今年以来,鱼台县李阁镇打造“会走的红马扎”党建工作服务品牌,通过党员干部与群众面对面办公、心贴心交流,着力解决好群众身边的操心事、烦心事、揪心事,小小“红马扎”搭起

党群服务“连心桥”。自走访活动开展以来,人手一把“会走的红马扎”、一件“贴身的红马甲”、一本“攥在手心的走访簿”,变成了广大机关干部常态化包村走访,走进千家万户,深入听取群众意见建议,全力改善保障民生工作。

“我们组织各级党代表、返乡大学生志愿者、联户长、网格员等力量,分众化组建‘红马扎’党员调解队、‘红马扎’温情关怀队、‘红马扎’农技推广队,前提就是积极主动起来,重点就是稳稳坐下来,关键就是一定要真正解决好群众的‘急难愁盼’。”李阁镇党委委员、组织委员白亚馨表示。

提升人居环境 建设和美乡村

兖州区新驿镇 “电子卫士”显神通

本报济宁讯(通讯员 刘莘 张雪纯)为进一步提高农村人居环境整治水平和监管实效,兖州区新驿镇在全镇开展“天网监控”行动,按照“早发现、早行动、早清理”的要求实现村内外全覆盖、全方位监管,力争把问题解决在萌芽之时。

新驿镇辖区内现有660个监控点位,每个点位通过360度巡视摄像头,基本建立全辖区无死角监测网络,拓展了人居环境整治问题发现途径,强化了

日常监管中快速发现、快速响应、快速处置的能力。健全“人机联防联控”工作模式,增补监控人员,组织全镇所有村庄的监控人员开展人居环境综合治理业务培训,有计划地对辖区所有摄像范围进行问题排查,镇、村两级每天实施不间断监测,工作效率大幅提升。全镇按照属地原则划分人居环境整治责任网格,建立健全包保责任体系,充分发挥重点人员示范作用,用好用活党员、街巷长、公益岗等人员,调动全镇

1000余人参与人居环境综合整治,村庄环境卫生治理成效日渐显著,有力有序地推动了村容村貌的稳步提升。新驿镇根据实际情况建立《门前五包制度》《新驿镇农村街巷长制》《新驿镇公益岗保洁员考核细则》等各项规章制度,并把农村人居环境整治工作纳入村规民约,动员全镇广大人民群众广泛参与、集中整治,建立清洁长效机制,使村民的清洁卫生文明意识得到充分的提高。

济宁经开区马集镇 “专项基金”破难题

本报济宁讯(通讯员 陈根运)近年来,济宁经开区马集镇积极探索农村人居环境整治经费保障机制,采取“镇级奖补+爱心募捐+村级配套+集体增收+企业帮扶+群众参与”的多元筹资模式,在各村创新设立村级人居环境整治专项基金,构建“农户全员参与、村级独立自主、政府高效监督、社会精准扶持”的长效治理模式,有效破解了长期以来存在的资金难题,

全镇各村人居环境整治实现干净整洁有序目标。马集镇对全镇党员干部群众发出倡议,鼓励参与支持和美丽乡村建设。各村因村制宜,通过村级自筹、发动乡贤、社会捐赠、人工冲抵、专项奖补的方式全方位筹集资金。为统筹科学利用好人居环境整治专项基金,该镇对人居环境整治专项基金管理制定严格的规章制度。对收取到的公益基金,全额存入

镇财政经管站村级账户,由村两委、村民理财小组、村务监督委员按照承载制度统筹支配,进行账目公开公示,主动接受群众监督,确保资金安全和专款专用。下一步,马集镇将继续以农村人居环境整治为突破口,扎实推进村庄规划、村庄整治、垃圾处理和污水治理,以更加有力的措施,推进经开区马集镇和美乡村建设更上一个台阶。

济宁高新区洸河街道 全民反诈 你我同行

本报济宁讯(通讯员 唐序彤 刘孟夏)为更好地防范电信网络诈骗,提升社区工作者、网格员业务能力,推动反诈宣传与社区工作深度融合,近日,济宁高新区洸河街道丰泰社区在新时代文明实践站开展“全民反诈 你我同行——严防电信诈骗 共创美好生活”主题宣讲活动。

本次宣讲活动详细解读了近年来真实犯罪案例的典型特征、常见手段、危害和防范措施,以案释法揭露“刷单返利”骗局、“杀猪盘”骗局等多种诈骗形式。重点针对被诈骗者老年人人居多的现象,讲解如何帮助老年人识别“投资理财型”养老诈骗的表现形式及电信网络诈骗途径,有效提高社区工作者、网格员对养老诈骗的甄别能力。

通过本次宣讲活动,让社区工作人员学习到更多的防诈骗知识,下一步工作中,济宁高新区洸河街道将大力开展好反诈宣讲活动,将防诈骗知识宣传给辖区内的每位居民,切实提高居民的防范意识和识骗能力,不断增强居民防诈骗的“免疫力”。

嘉祥县卧龙山街道 “中华武术”进校园

本报嘉祥讯(通讯员 靳道远)近日,嘉祥县教育和体育局文艺队走进嘉祥县卧龙山街道中心小学,开展“我们的中国梦——文化进万家”活动,进一步丰富学生校园文化生活,领略高尚武德和民族传统体育精神,弘扬和传承民族文化。

功夫巨星梁小龙嫡系传承人、CCTV中华十一位巅峰代表、李小龙截拳道国际联盟执行主席张金刚受邀来到学校,他先从抱拳礼入手,培养学生从小树立尊师重道的基本礼仪,接着表演了双节棍,引起阵阵掌声和叫好声。张老师讲解并演示了武术基础组合系列动作,孩子们边念口诀边打动作,“双插掌,双手拍,坐马步,双抱拳,左冲拳,右冲拳……”,同学们全神贯注,精神饱满,铿锵有力的口号,喊出了中国武术气吞山河的气势,整齐划一的招式,尽显新时代少年满满的“精气神”。

传统武术进校园不仅让学生学到了武术技能、强身健体、修身养性,更激发了学生的民族自豪感,让中华优秀传统文化植根于心。

反对浪费 崇尚节约 两城镇开展文明行动宣讲活动

本报微山讯(通讯员 颜琦韬 秦鹏)近日,微山县两城镇开展“反对浪费、崇尚节约”文明行动宣讲活动,引导广大群众树立节约意识。宣讲中,新时代文明实践宣讲员首先介绍了“光盘行动”提出的背景和由来,随后,以生活中常见的餐饮浪费问题为重点,就餐饮浪费造成的后果和损失进行详细讲解,同时呼吁广大群众要摒弃好面子、讲排场的不良习惯,培养节约光荣、浪费可耻的良好消费理念。在场群众纷纷表示,今后要自觉抵制铺张浪费的不良行为,让文明和节约成为生活中的新时尚。

通过此次宣讲活动,进一步提高了群众“反对浪费、崇尚节约”的意识,引导群众树立良好生活习惯,在全镇营造反对浪费、崇尚节约的良好社会氛围,让文明意识深入人心。



微山县 守护“平安清明”

本报微山讯(通讯员 彭玲)微山县民政局积极引导群众强化文明祭扫观念,营造“文明祭扫、绿色清明”的良好氛围,让清明更“清明”。在桃花源陵园现场设置服务台,志愿者为前来扫墓和祭扫的群众送上一束束鲜花,引导大家将携带的火纸、冥币等传统祭扫用品换成鲜花,并认真讲解移风易俗、文明绿色祭扫的好处。前来扫墓的群众将火纸交予工作人员后换取鲜花来祭奠亲人。群众都对这种环保、文明的祭扫方式表示赞同,这种时尚文明的方式祭奠故去的亲人,受到群众欢迎。

本次活动,微山县共购置5000余束鲜花供祭扫群众换取,目前已引导10000余人参与“火纸”换鲜花文明祭扫,从源头上杜绝了祭扫引发的火灾隐患,筑牢清明节防火屏障,也弘扬了清明节生态祭扫新风尚。

梁山县大路口乡 清明祭英烈 红色永传承

本报梁山讯(通讯员 刘胜利)4月3日,梁山县大路口乡退役军人服务站全体工作人员来到乡驻地参战老兵许传堂革命烈士墓前,开展清明祭扫活动,共同缅怀革命先烈丰功伟绩。

活动现场,大路口乡退役军人服务站站长张道福讲述了本次祭扫的意义和革命先烈的英勇事迹,并向烈士鞠躬,整个活动现场庄严肃穆。全体人员在纪念碑前默哀3分钟并重温入党誓词,以铿锵有力的人声宣誓,纪念那段战火纷飞的岁月,也深深感受到了革命先烈在生死考验面前的舍身报国、英勇不屈的英雄气概。仪式结束后,大家纷纷表示,要铭记历史,追寻革命先烈的足迹,继承和发扬红色精神,弘扬优良传统,把对革命先烈的敬仰转化为退役军人服务的实际行动。



近日,嘉祥县马集镇退役军人服务站在山营村开展以“传承雷锋精神 赓续红色基因”为主题的宣讲活动,活动邀请退役老兵长征进行宣讲,引导广大退役军人退役不褪色、退伍不退志,珍惜机会,爱岗敬业。 通讯员 高秀福